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1. Актуалност на разработения в дисертацията проблем 

Темата на дисертационния труд беше дефинирана по времето, когато се 

реализираше Европейски проект SHIPLYS в периода 01/09/2016 до 31/08/2019. В 

проекта от България участваше фирмата „Варна Маритайм“ - кораборемнтно  МСП, в 

което като млад инженер с ОКС „Магистър“ работеше и колегата Йордан Денев. Една 

от задачите на проекта, беше да се въоръжат МСП в Европа в своята корабостроителна 

дейност с надеждни, ефективни и разбира се евтини софтуерни инструменти. Така, 

започвайки работа по тази тема и ние искахме да отговорим на тази европейска цел, 

която е свързана и с възстановяване отчасти на позициите на Европа в корабостроенето. 

Същевременно темата за морския транспорт на къси разстояния за Европа е актуална от 

години, и тя ще продължи да търси нови измерения в целите поставени от Зелената 

сделка в наши дни. 

По същото време, публикуван анализ на съществуващия флот използван в 

крайбрежните води на Европа, показа значителна възраст на корабите, често 

регистрирани в Администрации с лоша репутация, и по-този начин считани за 

неотговарящи на съществуващите стандарти. Рано или късно, тези кораби трябваше да 

бъдат извадени от експлоатация.  

Всичко това, мотивира работата по темата за проектиране и строителство на кораби 

в условията на МСП за да се даде отговор, как условията в МСП влияят върху 

проектните и технологични решения. Същевременно, изискванията към 

корабоплаването в зоните за контрол на емисиите и влязлото от 1 януари 2020 

изискване за използване на горива със съдържание на сяра до 0.50%  съществено 

влошават експлоатацията на стари кораби ангажирани с морски транспорт на къси 

разстояния – те оперират именно в тези зони. 

Изложените факти потвърждават нашата преценка за актуалността на разработения 

в дисертацията проблем.  Нещо повече, на базата на тези резултати се открива поле за 

още повече работа свързана с проектирането на енергийно ефективни и 

екологосъобразни кораби. 

2. Приноси в дисертационния труд 

Считам, че поставените цел и задачи на дисертационния труд са изпълнени. По 

отношение на приносите, те са формулирани от автора и коментирани съвместно и аз,  

като ръководител не бих могъл да добавя нещо повече. Намирам, че те са дефинирани 
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